1. zZH MINTAFELADATOK LINEARIS ALGEBRA 2018/2019. TAVASZI FELEV

TUDNIVALOK
e A zarthelyi dolgozatban 6-7 feladat lesz.

e A dolgozatot kék vagy fekete szinti tollal irjak. Tollon kiviil méas segédeszktz nem hasznalhatd, szamolégép
sem!

e Aki nem megengedett segédeszkozt haszndl vagy a dolgozatirds alatt Hallgatétarsaival kommunikél, nem
folytathatja a dolgozat {rasit, dolgozatira 0 pontot fog kapni (a dolgozat pétlidsa ebben az esetben nem
lehetséges), és azon jogat is elveszti, hogy a gyakorlati jegyét vizsgajegyként fogadtathassa el.

e A dolgozatiras alatt a termet nem hagyhatjak el.

o A feladatok megoldasara 90 perc all rendelkezésiikre, a k6zos kezdést6l szamitva.
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Szamitsa ki a kovetkezd matrixokat:

1. Feladat. Legyen

(a) AZ; (b) ABT,ATB; () (A—AT)B.
(x pont)
2. Feladat. Hatdrozza meg az alabbi determinansok értékét:
R
(a) |0 5 0 (b) .
3 0 2 341 2
2 3 41
(x pont)
3. Feladat. Hatarozza meg az a valds paraméter értékét, ha tudja, hogy az
a 1 2a
A=|1 a 1
2a¢ 1T a
matrix determindnsa 0. (x pont)

4. Feladat. Oldja meg a kovetkezo6 linearis egyenletrendszert Gauss-elimindcié vagy elemi béazistranszformacio
alkalmazdsaval:

3x1 — 4x; + 2x3  + X4 = 2
—5x1 — 2x2 + 4dx3 + X4 = 2.
—2x1 — 6x2 + 6x3 + 2x4 = 4

(x pont)

5. Feladat. Az a valés paraméter fliggvényében hatiarozza meg, hogy hdny megolddsa van a kovetkezé linearis
egyenletrendszernek:

ax; + X — 2x3 = 1
x1  + X2 + 2x3 = a .
x1 + 2x2 4+ ax3 = 1
(A megoldasokat nem kell megadni, csak a szamukat!) (x pont)

6. Feladat. Oldja meg az alabbi matrixegyenletet:

12 -1 3 20
(z 300 1>'X:<1 7)'

(x pont)



7. Feladat. Legyen egy gazdasdg raforditasi matrixa A = (1{ 2 };i)
(a) MiikodBképes-e a gazdasig?
(b) Adjuk meg a (3,2)" nett6 kibocsatashoz tartozé brutté kibocsatast.
(¢) Dontsiik el, hogy a (2,3) drvektor esetén mindkét dgazat nyereséges-e.

(x pont)

8. Feladat. Dontse el, hogy igaz vagy hamis az allités, jelolje x-szel. (J6 valasz 2 pont, hibds vélasz —2 pont,
ha nincs vélasz, 0 pont.)

I1H

O O Tetszbleges A és B matrixok esetén, ha A + B létezik, akkor BAT is.

O O Ha egy linedris egyenletrendszer hdrom egyenletet és 2019 ismeretlent tartalmaz, akkor végtelen sok
megoldasa van.

O O Ha egy invertalhaté matrix minden eleme raciondlis szdm, akkor inverzének minden eleme is racionélis
szam.

(6 pont)
9. Feladat. A megadott négy vdlaszbdl csak az egyik helyes. Jelolje x-szel, amelyik helyes. (J6 védlasz 2 pont,
hibds vélasz vagy nincs valasz, 0 pont.)
(a) Ha egy determindns egyik sordnak az elemeit rendre egy mdsik sor elemeihez tartozé adjungélt aldeter-
mindnsokkal szorzunk meg, és ezeket a szorzatokat osszeadjuk, akkor. ..

O 0-t kapunk. O 1-et kapunk.
O elégtelent kapunk. (O béarmilyen valés szamot megkaphatunk.

(b) Az Ax = b linedris egyenletrendszer pontosan akkor oldhaté meg Cramer-szabéllyal, ha. . .

(O megoldhaté Gauss-eliminéciéval.

(O az ATx = b linedris egyenletrendszer megoldhaté Cramer-szabéllyal.
(O az ATx = b linedris egyenletrendszer megoldhaté Gauss-elimindciéval.
(O az ATx = b linedris egyenletrendszer nem oldhaté meg.

(4 pont)



